# 新凡晚報

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

天气:多云,最低16℃(昨天最高21.2℃)



明天:多云,最高23℃,最低18℃

2016年10月 **1 ()** 日 星期一 农历丙申年九月初十 今日32版 A叠20版 / B叠12版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19958 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

### 习近平主持政治局集体学习时强调

# 不懈努力建设网络强国

### 建设国家大数据中心

建设全国一体化的国家大数据中心, 推进技术融合、业务融合、数据融合,实现 跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务 的协同管理和服务

### 干部要学网懂网用网

各级领导干部特别是高级干部,如果 不懂互联网、不善于运用互联网,就无法有 效开展工作。各级领导干部要学网、懂网、 用网,积极谋划、推动、引导互联网发展

# 焦虑抑郁别硬撑,快去看医生

上海公众精神卫生知晓率提升但仍有认识误区

#### 核心提示 }

今天发布的2016年上海 公共精神卫生知晓度调查结 果显示,大众在对精神卫生的 基本知识和疾病识别上,总体 有一定提升;但对于疾病的误 解,对患者的歧视和偏见,依 然存在。特别是仍有50%以上 的受访者将精神疾病等同于 "思想上有问题".或者认为是 受了刺激而造成的。

>>A9

### 江豚之死

江砚



有时候,两条 新闻一起看,会别 有一番滋味。

同在国庆假期,这边,志愿者 在长江安徽段发现疑似白醫豚, 要知道,十年前,科学家已经宣布 她功能性灭绝;那边,一篇作文在 微信上流传, 一个名叫苏子欣的 小学三年级上海女孩、用文字追 悼在启东海滩那头死去的江豚。

说实话。我开始是颇有点怀 疑这篇作文的真实性的, 因为子 欣把江豚写成了"海豚"。好在,经 同事陆梓华追踪采访, 我们知道 了事情的原委, 还看到了一组现

昨天,我们先把陆梓华的报 道发表在本报微信公号上,阅 读、评论都不少,子欣之问,引起

虽然常识告诉我, 因为滚滚 长江携沙东去,在入海口周边,是 不会有什么碧海金沙的,但是,启 东海滩之脏,还是令人汗颜-我们怎么可以扔下这么多垃圾? 这头可爱的江豚, 就死于我们之 -她浑身被塑料袋缠绕……

有没有可能, 在江豚的埋身 之处,立一块碑,或做个雕塑,刻 上子欣的这篇文章, 警示世人。希 望启东管理部门,能看到我们的

>>>详见 A9 版·上海新闻



去年走红网络的"粉色花海"最近出现在松 江广富林路上。花海主体为粉黛乱子草,约60 亩连成片, 远远望去, 宛如仙境。部分粉黛乱子 草已经长到半人高,随风摇曳,煞是好看。目前

## "粉色花海"随风摇曳

这片粉黛乱子草园为临时用地, 未来可能要搬 到广富林郊野公园。据悉,游客凭门票可免费换

车场地,游客如需前往请尽可能乘坐公交。

图为今天 10 时,松江"粉色花海"已经有游 客在拍照 本报记者 张龙 摄影报道

华东师大专家研究情侣大脑信号发现

# 合作确有默契 女性为

师范大学心理与认知科学学院胡谊 教授研究团队昨天发布最新研究成 果:情侣在合作期间,双方大脑会出 现同步现象;这一同步与他们的合 作行为有关;同时,脑连接强弱的性 别差异, 预示着男女在合作中会扮 演不同的角色。这项成果在线发表 于最新一期的国际神经影像学杂志 《Human Brain Mapping》。

该论文由博士生潘亚峰和成晓

为共同通讯作者。他们其实是在探 究一个"亘古"话题— --情侣间合作 是否更有默契度,或者说,情侣相比 其他人际关系是否存在更好的合作 行为。研究中,三组被试(情侣组17 对、熟人组16对、陌生人组16对,均 为男女配对)与搭档共同完成一项合 作按键任务:在信号灯变绿后尽量同 时按键,被试与搭档间的反应时间差 异越小,意味着他们的合作越好。在

同时监测和记录下被试的大脑活 动。研究发现,在行为水平上,情侣 组相比另外两组,被试与搭档间按 键反应时之差最小且最稳定, 这表 明情侣合作确实存在优势。在大脑 水平上,合作期间情侣组的被试在 大脑额上回区域出现脑-脑信号同 步现象,这种大脑的同步信号与他 们合作行为之间存在显著相关。另 外两组被试中却未发现该现象。

那么, 情侣在合作期间是由男 性主导还是女性主导?情侣之间的 合作互动究竟是男性迁就女性还是 女性顺从男性?这一直是心理学、生 物学争论的问题。自我建构理论、讲 化生物学理论在这个问题上持相反 观点。在华东师大学者的这项大脑 研究中, 研究者们还探讨了情侣合 作的性别差异。从行为学的结果分 析发现, 男性在合作期间反应时比 女性更长。情侣合作期间"从女性到 男性"的信号流大于"从男性到女 性"。这些结果表明,情侣之间可能 主要是女性"主导"合作与互动,男 性"跟随"或"依附"。以上发现初步 支持了进化生物学理论的观点。

今日导读

1937年海伦·斯诺抵延安 感受长征带来重大影响

> 《续西行漫记》 "起点"在上海

>>>详见 A3 版·要闻

在线旅游服务平台 成国庆投诉新热点

> 网购景点票 兑现不容易

>>>详见 A6 版·新民邻声·热线

上海交通运输行业 近三年违法率发布

省际客运企业 违法率较高

>>>详见 A10 版·上海新闻

11位青年戏剧编创 与沪上院团签约合作

上海文艺繁荣 播下新鲜种子

>>>详见 A13 版·文体新闻